

# З ПАПРАЎКАЙ НА ВЫКЛІКІ



У ТЭМУ

Вопыт

і ўзаемадзеянне

Нацыянальную стратэгію ўстойлівага развіцця дапрацуюць

**Аб гэтым паведамліў намеснік старшыні Савета Рэспублікі, нацыянальны каардынатар па Мэтах устойлівага развіцця Анатоль ІСАЧАНКА падчас абмеркавання з пастаянным каардынатарам ААН у Беларусі Іаанай КАЗАНА-ВІШНЯВЕЦКІ і членамі краінавай каманды ААН у Беларусі пытанняў супрацоўніцтва.**

Перагаворы прайшлі ў фармаце відэаканферэнцыі. Як паведамляе прэс-служба верхняй палаты парламента, былі разгледжаны вынікі ўзаемадзеяння нашай краіны і ААН па пытаннях дасягнення Мэт.

— Мы цэнім магчымасць нашага супрацоўніцтва і ўдзячныя за праекты, накіраваныя на падтрымку рэалізацыі Мэт устойлівага развіцця ў Беларусі, — адзначыў Анатоль Ісачанка.

У рамках партнёрства з агенцтвамі ААН у краіне сфарміравана і эфектыўна функцыянуе нацыянальная архітэктурна кіравання працэ-

сам дасягнення Мэт устойлівага развіцця, адбыліся значныя міжнародныя і нацыянальныя мерапрыемствы. З удзелам экспертаў ААН, Савета па ўстойлівым развіцці, парламенцкай і партнёрскай груп па МУР вялася работа над праектам Нацыянальнай стратэгіі ўстойлівага развіцця Беларусі да 2035 года.

— Яна сфарміравана, але з-за сітуацыі, якая склалася, існуючых сэнна ў свеце выклікаў асобныя кірункі неабходна будзе дапрацаваць, — падкрэсліў ён.

Падчас перагавораў размова таксама ішла аб новым сумесным праекце па падтрымцы намаганняў Беларусі ў нацыяналізацыі і лакалізацыі МУР.

— Важна, што ён будзе накіраваны на вырашэнне актуальных задач: падтрымку нацыянальнай сістэмы дасягнення МУР, арганізацыю далейшай работы па зборы і апрацоўцы статыстычных даных, улічваючы рэгіянальныя аспекты, — удакладніў нацыянальны каардынатар па МУР.

Іаана Казана-Вішнявецкі звярнула ўвагу на тое, што рэалізаваныя з Беларуссю сумесныя

праекты з'яўляюцца ўнікальным прыкладам узаемадзеяння ў сферы падтрымкі архітэктур па МУР на нацыянальным узроўні.

— Мы вельмі зацікаўлены ў тым, каб працягваць сумесную работу, — заявіла яна.

У сваю чаргу прадстаўнік Праграмы развіцця ААН у Беларусі Аляксандра Салаўёва дадала, што новы праект, які плануецца запусціць з нашай краінай, «дазваляе адказаць на патрэбы, якія ўзніклі ў сувязі з эпідэміялагічнай сітуацыяй».

— ПРААН прыцягвае дадатковыя сродкі на барацьбу з пандэміяй, працуе з шэрагам міністэрстваў Беларусі. Прымаюцца меры па рэагаванні на сацыяльна-эканамічныя наступствы эпідэміялагічнай сітуацыі, прыцягненні новых тэхналогій, развіцці валанцёрскага руху, узаемадзеяння з Беларускім таварыствам Чырвонага Крыжа, нашымі партнёрамі, у тым ліку з Расіі, — падкрэсліла яна.

У цэлым Аляксандра Салаўёва канстатавала, што вынікі па дасягненні МУР у Беларусі адчувальныя і значныя, яны пазітыўна ацэньваюцца міжнароднай супольнасцю.

ДАБРАЧЫННАСЦЬ

## УВАГА НАВАТ ДА ДРОБЯЗЯЎ

Бескантактавыя тэрмометры для пацыентаў і медработнікаў

**Намеснік Старшыні Савета Рэспублікі, нацыянальны каардынатар па Мэтах устойлівага развіцця Анатоль Ісачанка сумесна з пастаянным каардынатарам ААН у Беларусі Іаанай Казана-Вішнявецкі і кіраўнікамі агенцтваў ААН перадалі радзільным дамам Міншчыны партыю бескантактавых тэрмометраў.**



Як паведамляе прэс-служба верхняй палаты парламента, перадача прайшла на базе Клінічнага радзільнага дома Мінскай вобласці.

— Адным з галоўных прынцыпаў рэалізацыі Мэт устойлівага развіцця з'яўляецца партнёрства. Разам з краінавай камандай ААН мы вырашылі садзейнічаць у прадукцыйнасці распаўсюджвання COVID-19, — адзначыў Анатоль Ісачанка. — Частка сродкаў па праектах, якія прадугледжваюць рэалізацыю МУР, накіравалі на закупку бескантактавых тэрмометраў. Такім чынам мы рады аказаць дапамогу і зрабіць свой унёсак у агульную справу.

Па словах віцэ-спікера Савета Рэспублікі, такія ж акцыі ў найбліжэйшыя дні пройдуць па ўсёй краіне. Тэрмометры перададуць дамам-інтэрнатам для дзяцей з асаблівасцямі псіхафізічнага развіцця.

У сваю чаргу Іаана Казана-Вішнявецкі адзначыла, што агульная сума сродкаў, прыцягнутых агенцтвамі ААН на падтрымку медыкаў і медыцынскіх устаноў Беларусі, складае каля пяці мільёнаў долараў.

— Прыкладна мільён мы перанакіравалі ў межах бягучых праектаў на такія патрэбы. Яшчэ чатыры мільёны — гэта новыя



грошы, якія паступаюць у Беларусь праз СААЗ, ЮНІСЕФ, ПРААН, Фонд у галіне народна-насельніцтва, Міжнародную арганізацыю па міграцыі.

«Агульная сума сродкаў, прыцягнутых агенцтвамі ААН на падтрымку медыкаў і медыцынскіх устаноў Беларусі, складае каля пяці мільёнаў долараў.»

Да нас далучаюцца новыя донары і партнёры з прыватнага сектара, — паведаміла яна.

Галоўны ўрач клінічнага радзільнага дома Мінскай вобласці Пётр Масько падзякаваў за аказаную дапамогу: «Любая падтрымка сэнна важная. Хачу сказаць, што ў цяперашняй эпідэміялагічнай сітуацыі дробязяў не бывае. Бяспека кантактаў, лячэння, знаходжання ў лячэбнай установе залежыць ад дакладнага выканання рэгламенту. Вымярэнне тэмпературы з дапамогай бескантактавых тэрмометраў — гэта яшчэ адна ступень абароны і нашых пацыентаў, і нашага персаналу.»

## Пальчаткі, маскі, касцюмы

Парламентарыі Брэстчыны рэгулярна перадаюць сродкі індывідуальнай аховы медыцынскім і сацыяльным установам вобласці

Дэпутаты Палаты прадстаўнікоў ад Брэсцкай вобласці рэгулярна праводзяць акцыі ў падтрымку медыкаў, работнікаў сацыяльных устаноў, якія аказаліся на першай лініі барацьбы з каварнай інфекцыяй. Шмат сродкаў аховы народныя выбраннікі набываюць у тым ліку за свой кошт. Яшчэ амаль месяц таму Ігар ХЛАБУКІН,

дэпутат па Баранавіцкай-Заходняй акрузе разам з дэпутатамі Баранавіцкага гарадскога Савета перадалі галоўнаму ўрачу Баранавіцкай дзіцячай бальніцы сродкі індывідуальнай аховы — некалькі ўпаковок масак і 40 літраў сродкаў для дэзынфекцыі.

У маі ў Брэсцкую дзіцячую бальніцу прыйшлі

дэпутаты ад Брэста Анатоль ДАШКО і Марына ВАСЬКО, каб перадаць набытыя за свой кошт касцюмы для медыкаў, маскі і дэзсродкі. А ў маштабнай акцыі, якую арганізавала дэпутат па Белавежскай акрузе Жанна СТАЦІЎКА, удзел узялі ўсе шаснаццаць парламентарыяў ад Брэстчыны. Дапамога



Фота Аляксандра ШУЛЫАЧА

На першым плане — Марына ВАСЬКО і Анатоль ДАШКО.

была аказана Кобрынскаму псіханеўралагічнаму дому-інтэрнату. Ва ўстанову даставілі вельмі

патрэбныя для персаналу сродкі індывідуальнай аховы.

Святлана ЯСКЕВІЧ.

У семінары таксама ўзялі ўдзел прадстаўнікі рэгіянальнага савета шасці раёнаў Магілёўскай вобласці. Паводле слоў парламентарыя, іх практыка па распрацоўцы і рэалізацыі сумесных праектаў, ініцыятыў для павышэння ўстойлівасці іх развіцця ўяўляе асаблівую цікавасць.

У Беларусі працягваецца работа па рэалізацыі Мэт устойлівага развіцця. Для палепшэння эфектыўнасці гэтай работы ў Гродзенскай вобласці распрацаваны праект стратэгіі яе ўстойлівага развіцця. Рыхтуюцца лакальныя стратэгічныя планы гарадоў, раёнаў і мікра-рэгіёнаў вобласці.

Паводле БелТА.